



德州市博物馆推出一系列活动

“国博日”线上线下玩嗨

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李梦晴 孙文丽 见习记者 马雪平 通讯员 宫凯

5月18日是第44个国际博物馆日,虽然是星期一,但是德州市博物馆正常开馆,并推出一系列线上和线下活动。

“剪艺华彩 纸色生香——剪纸艺术精品展”

为继承和弘扬中国传统文化,丰富疫情防控期间人民精神文化生活,德州市博物馆与德州市美术馆、德州建志剪纸合作推出“剪艺华彩 纸色生香——剪

纸艺术精品展”。

本次展览共展出剪纸精品70余件,题材包括传统剪纸、现代剪纸、风光剪纸、古典名著剪纸,制作工艺涵盖单色剪纸、多色剪纸、点彩剪纸、套色剪纸、剪纸工艺扇等主要形式,剪艺华彩,纸色生香。

此次展览旨在彰显博物馆的多元与包容,弘扬与保护传统剪纸艺术。希望大家在领略剪纸之美的同时,能够领会剪纸之

巧,领悟剪纸之道,陶冶情操。

“云上博物馆”活动,体验剪纸手工

为了传承指尖文化,感受剪纸艺术的魅力,德州市博物馆与德州市第二实验小学合作举行“云上博物馆”活动。以此次5·18剪纸艺术展览为依托,将社会教育活动改为线上体验,邀请德州市非物质文化遗产传承人张建志老师为孩子们专门录制了剪

纸手工体验课程,作为美劳手工体验课程加入到孩子们的常规线上课程中。

本次线上活动,第二实验小学的全校1800余名师生共同观看,孩子们边看课程边体验剪纸技巧,表现出浓厚的兴趣。

“文物山东·岱海同天直播联动活动”

按照国家文物局和省文化和旅游厅的要求,为做好山东省

2020年度“5·18国际博物馆日”宣传活动,山东省文化和旅游厅发起了“文物山东·岱海同天山东省博物馆‘5·18国际博物馆日’直播联动活动”,采用直播云游博物馆的形式,利用微博、抖音、学习通等网络平台,为全网用户奉献一场文化盛宴,足不出户天下观!山东省博物馆、孔子博物馆、济南市博物馆、德州市博物馆等十家文博单位共同参与了此次直播活动。

德州职院专本贯通班学生复学



5月18日,德州职业技术学院迎来第一批返校的68名专本贯通班学生,这标志着该校复学工作全面启动。在未来十天的时间里,阔别学校四个月的10487名学子将回到美丽校园,青青校园将处处洋溢着青春的笑容,处处荡漾着朗朗的读书声。为确保学生健康、安全返校,学校疫情防控工作领导小组进行周密部署。学生在生活区经过消毒、测温、登记,上交报到材料后,最终安排好宿舍。

到校的同学表示,经历漫长的假期返校后,看到校园倍感亲切,会尽快进入学习状态,成长为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,以青春激情和智慧实现人生出彩。随着第一批同学平安返校,该校其他学生也将陆续分批返校,学校每位老师都已做好充足的准备,静待同学们回家。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 马志勇 通讯员 刘克政 摄影报道

德州大剧院复工进行时



5月18日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者获悉,德州大剧院为切实做好剧院疫情防控工作,确保观众和员工的健康安全,制定了多项严格的复工防疫措施。

在复演前,剧院每日对剧场内、化妆间、中央空调静压仓、观众厅、休息区等一切区域进行消毒。尤其在门把手、观众入口、剧场座椅等地方进行重点清洁、消毒,切断传染源,保证观众和演员的健康。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王金刚 通讯员 李园 摄影报道



剧院排期可扫码查看

乐陵市化楼镇

全力以赴帮助贫困户做好小麦条锈病防治工作

“多亏镇上扶贫干部及时赶到,不然我这2亩多地的小麦全都遭殃了,经过及时的农药喷防,这一季的收成算是保住了!”化楼镇东郑村贫困户王玉仓喜出望外的说。

当发现镇辖区部分地块出现小麦条锈病后,化楼镇迅速安排部署,第一时间发布条锈病“防治攻略”,发动各村早发现、早汇报、早防治,积极稳妥应对灾情。此外,考虑部分贫困户年纪较大、出行不方便等因素,重点安排扶贫干部逐户查看小麦受灾情

况,并建立排查防治台账,针对感染条锈病的地块,灵活采取“人工+无人机”联合喷洒农药的方式进行防治,并按照要求进行二次喷防,及时达到控点保面的效果。

“2020年是决战决胜脱贫攻坚年,贫困户的生产经营性收入作为一项重要经济来源,必须要加大防治力度,全力保障夏粮安全”,化楼镇党委副书记、镇长马猛说。目前全镇7.8万亩小麦已完成农药喷防工作,使388户贫困户的夏粮有了安全保障。(谢洪照)

乐陵市化楼镇

“我问你答”现场零距离问需贫困户

近日,化楼镇开展“我问你答”扶贫走访活动,重点到60岁以上贫困户家中了解实际生活需求。

全镇84名扶贫干部到贫困户家中“看实情、问冷暖、听心声”,与老人促膝长谈唠家常,聚焦“两不愁三保障”精准扶贫要求,深问细问生活现状及需求,常常“打破砂锅问到底”,有时还会“考一考”贫困户对政策的熟悉程度。经过一番“提问”后,扶贫干部当场将老人们的“答案”整理在“1211”帮扶日志上,并将问题及时反馈到镇扶贫站,扶贫站汇

总后建立专项问题台账,制定帮扶方案,列明具体实施举措和时限。自该项活动实施以来,共帮助贫困老人32名,解决问题87项,取得了良好的帮扶成效。

贫困户的所思所想所需是决战决胜脱贫攻坚的重要保障,一些年纪较大贫困户确实存在一些生活困难,但在语言表达有些吃力,所以我们采用“逆向思维”,倡导与贫困户“零距离”面对面问答,确保精确帮扶解决实际需求”,化楼镇党委书记温海东说。

(谢洪照)

乐陵市第二届枣花节

将于5月30日至6月7日举行

本报德州5月18日讯(记者 李梦晴 通讯员 郝坤 张敏) 5月18日,记者从乐陵市节会办获悉,乐陵市第二届枣花节将于5月30日至6月7日在国家AAAA级旅游景区——乐陵千年枣林景区举办。

此次活动将以“清水润城、秀美乐陵、枣林漫游”为主题,希望通过发现乐陵之美,共享乐陵旅游发展和城市建设成果。期间除观赏满园的枣花外,还将举办“枣林漫游、你我携手”全民健步走、自行车比赛、半程马拉松等体育赛事;“赏枣花、望丰收”千年古树金丝小枣订单采购活动,并贯穿民间文

艺节目展演、艺术写生、摄影大赛、书画艺术展、枣林寻宝、亲子瑜伽等活动。与此同时,还将举行互动体验类活动。